

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK & CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180.000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SO. AMERICA.

ENAKOPRAVNOST

SLOVENIAN-EQUALITY-DAILY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZASTOPAJOČ INTERESE SLOVENSKEGA DELAVSTVA

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME III. — LETO III.

CLEVELAND, O., PONDELJEK, (MONDAY) JULY 26., 1920

ŠT. 175 (NO.)

Posamezna številka 3c

Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Single Copy 3c

Published and distributed under permit (No. 728) author by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, O. By order of the President, A. S. Burleson Postmaster, General.

Rusko-poljska pogajanja.

Varsava, 24. julija. — V tukajšnjih vladnih krogih se trdi, da se bodo pričela pogajanja med Poljaki in boljševiki v Brest-Litovsk. Pogajanja med vojaškimi poveljniki se že vršijo nekje na fronti; namen teh pogajanj je doseči prve korake k takojšnji konferenci, kjer se bo sklenilo glede premirja in končnega miru.

Prvi poljski koalicijski kabinet je sprejel v roke njih uradno, ter je tudi takoj sprejel predloge glede premirja.

London, 26. julija. — Tukaj krožijo poročila, da bodo pogoji do miru med Poljaki in Rusi zelo natančni in strogi od strani sovjetske vlade.

Ministrski predsednik nove poljske kabineta, M. Witog, je rekel, da se mora mir postaviti na podlagi principov pravice in svobode, kajti drugače bo nemogoče združiti ljudstvo nove republike, da se gre bojevat za svojo neodvisnost.

Rekel je tudi, da ima Poljska pravico, da pričakuje pomoč od zaveznikov, toda zanašati se ne sme preveč na nje, ampak bolj le sama na-se.

HARDING SKLIČE IZ REDNO ZASEDANJE KONGRESA?

Marion, O., 26. julija. — Oziroma prijatelji republikanskega predsedniškega kandidata, W. G. Hardinga, so mnenja, da bo sklic takoj po upostavitvi nove administracije 4. marca, izredno zasedanje kongresa, — seveda, če bo izvoljen.

Kot se govori, bo namen tega izrednega zasedanja, da se sprejme resolucijo za sklenitev miru z Nemčijo in da se preklic zakonodajo, ki se jo je sprejelo tekom vojnih časov.

V razmotrivanju bi morda tudi prišle raznovrstne predloge, katere je sprejel pretekli kongres, ki je imel republikansko večino, katere pa je predsednik Wilson vetiral.

Ta načrt se bo mogel urediti seveda samo pod tem pogojem, da ne bo Harding sam izvoljen predsednikom, temveč, da bo tudi v kongres izvoljenih večina republikanskih poslancev, ker drugače bi se Harding nahajal v nič bolj prijetnem položaju, kot se je Wilson tekom zadnjega časa, ko je moral računati, da imajo v kongresu večino njegovi nasprotniki.

Republikanci pravijo, da so popolnoma sigurni, da bodo dobili večino v poslanski zbornici, medtem ko priznavajo, da jim bo šla bolj trda v senatu.

Cetrtega marca preminejo dobe 32 senatorjev in njih mesta bodo zavzeli drugi, katere se bo izvolilo pri letošnjih volitvah. Republikanci imajo sedaj v senatu dva senatorja več kot polovico in ako bi izgubili enega, tedaj bi bilo število enakomerno razdeljeno, vsled česar bi imel odločen glas predsednik senata, ki bi bil seveda republikanec, ako bo izvoljen Harding.

Republikanski volilni vodje

Skrivnost mrtve ženske se odkriva.

Detroit, 25. julija. — Vse kaže, da se bo skrivnost o pošiljanju mrtvega ženskega trupla popolnoma odkrila. Tukajšnja policija je prišla do zaključka, da je mrtva ženska Katarina Jackson, dekle iz juža, ki je bila poznana pod imenom Mrs. Eugene Le Roy.

Policijski čuvaj iz Leo Trumbel je že dognal, da je ona, kajti poznal jo je še v času, ko sta stanovala s svojim možem v Detroitu. Pozna tudi obleko in kovček, ki je pripadal k oženjenima Le Roy.

Isto sta potrdila tudi oženjena Mr. in Mrs. Pfister, katera sta tudi poznala umorjeno in njenega moža.

Roy Millen, mož umrle, je potovalni prodajalec, star 29 let; včeraj pa je bil aretiran od chicške policije v nekem hotelu.

Kakor je izpovedala chicška policija, je Millen poznan v Chicagi pod drugim imenom. Zvedelo se je tudi to, da je Millen poslal svojo ženo še meseca aprila v Detroit, sam pa se je nekoliko pozneje odpravil v to mesto z avtomobilom. — V sobi, v kateri je stanoval Millen, so našli tudi drugi kovček, kateri pa do sedaj še ni bil odprt. Kaj bodo našli tam, to bodo najbrže povedala nadaljna poročila.

Na kovčku so najdlj sedaj več pošiljalnih listkov, ki govorijo o mestih, v katerih je bil že ta kovček. Tako so našli tam tudi listek z napisom Romeo, Mich., kjer je bil ta kovček že 12. aprila.

Policijski čuvaj Trumbull in več drugih je že zapustilo Detroit, da preiščejo vso situacijo v Chicagi in doženejo: kako je prišlo do umora in pošiljanja tega trupla od mesta do mesta.

KAKO BODO ŽENSKO OPRAVLJENE TO ZIMO?

Chicago, 26. julija. — Pravijo, da bodo ženska krila letošnjo zimo ostala rovnako kratka kot so bila dosedaj, toda bodo širša. Pravilna dolžina krila bo 12 inčev od tal. Modna barva za ženske to zimo bo rujava in sivkasto-rjava, in oblike bodo zelo olispane z ranovrstnimi našivi: zlate in srebrne barve.

Ženske se bodo to zimo morale tudi privaditi na mrzle roke, kajti obleke ne bodo imele niti žepov niti zapetnikov in mufl so popolnoma iz mode. Zato pa bo temveč kožuhovine okrog vratu, kjer jo je najmanj potreba.

Včeraj so se prigodile tri avtomobilske nesreče v Clevelandu. Štiri osebe so bile nevarno ranjene.

se prav posebno zanimajo za položaj v New Yorku, Indiani, Coloradi in Oklahomi. Tudi za sedež senatorja Hardinga v Ohio se bo vršil jako oster boj.

Harding noče sedaj podati javne izjave, dokler ne bo držal svojega vzprejemnega govora podpredsedniški kandidat governor Coolidge, kar se bo zgodilo 27. julija.

Grki okupirali Drinopolje.

Splošni pregled: Ruski sovjet je naznanil, da je pripravljen zbrati se v Londonu ter pogajati se z zavezniški glede svetovnega miru.

Nemčija je prepovedala prevažanje municije skozi njeno ozemlje na Rusko in Poljsko.

Grška armada je okupirala Drinopolje, močno turško trdnjavo; grški kralj Aleksander je obiskal to mesto.

Franoske čete so okupirale Damask, sedež sirske vlade, in poročajo, da je kralj Feisal pobegnil.

Pogajanja glede premirja med Poljaki in Rusi se bo vršilo v Brest Litovsk.

Boljševiki nadaljujejo s svojim napredovanjem čez reko Nijenem.

London, 26. julija. — Časopis Daily Mail je dobil poročilo, potom katerega se da sklepati, da je ruska sovjetska vlada že obvestila, da je pripravljena pogajati se z Anglijo v Londonu, kakor tudi z ostali zavezniki.

Da pa se sploh more sniti ta konferenca, zahteva Rusija takojšno podajo generala Wrangela, proti-boljševiškega poveljnika na jugu, seveda pod pogojem, da je njegova osebnost nedotakljiva.

Časopis tudi poroča, da je Rusija obvestila Anglijo glede premirja s Poljsko, ko Rusija na drugem mestu izraža začudenje, kako je pač moglo priti do tega, da je Anglija razdrla rusko-angliška pogajanja in diskuzije o takojšnji ustanovitvi trgovskih zvez med obema državama.

London, 25. julija. — Francozi so okupirali Damask. Jafar Tayar, turški poveljnik, beži s svojo armado proti Kirkilise. Druga poročila tudi pravijo, da gredo Turkom na pomoč ruski boljševiki.

PRIJET RADI GROZILNEGA PISMA.

V soboto je bil v Clevelandu aretiran Frank Bauer, stanujoč na 2084 E. 21 St., ker je obtožen, da je poslal v Pittsburgh dva grozilna pisma.

Aretirala sta ga poštni inšpektor Cochran iz Clevelanda in zvezni detektiv iz Pittsburgha.

Zaporno povelje dolži Bauera, ki je star 27 let, da je grozil s smrtjo Georgeju Dalasu ter njegovi 7-letni hčerki Marie, ako do 10. uri dopoldne dne 21. julija ne položi na konec pomola na E. 9th St. vsoto \$2000.

Pismo je bilo datirano 20. julija. Dallas ga je prejel šele v sredo ter takoj izročil policiji.

Na zadnji strani pisma se bila vtisnjena črna roka.

Medtem ko sta detektiva Saltman in Winkle iskala pisca grozilnega pisma, je Dallas dobil drugo pismo, ki se je glasila:

"Ti. (tu je bila začetna mrtvaška glava in dve kosti) Gem Maguire-om. On sedaj še zanikuje, da je pisal grozilna pisma.

Ali naraste zastopstvo v poslanski zbornici.

V Washingtonu se povprašujejo sedaj, če bo narastlo zastopstvo v poslanski zbornici ameriškega kongresa. Vsako desetletje, ko je ljudsko štetje, dobijo ponavadi tisti kongresni okraj po enega ali več poslancev, katerih število naraste do zahtevanega števila. Drugim okrajem jih tudi zmanjšajo, če izgubijo na številu njih prebivalstva.

Ako bo letos ostalo po starem, to je, da se zviša število po navadnem običaju, potem bo narastlo zastopstvo v poslanci zbornici od 435 poslancev na 500, kar pa bo že kar malo preveč. Po letošnjem ljudskem štetju bo tudi deset držav izgubilo po enega ali dva zastopnika v poslanski zbornici. Po dva kongresmana bodo izgubile te države: Indiana, Iowa in Missouri; po enega: Illinois, Kentucky, Maine, Nebraska, Vermont in Virginia, če se bo opoštevalo število 211.000.

Kako se bo glede tega ukrenilo, se še ne ve. Kongresmani sami so razcepjeni v tem vprašanju. Do sedaj je vsak kongresni okraj ali okrožje poslalo po enega zastopnika v poslansko zbornico, če je imelo 211.000 prebivalcev. Bo ostalo to število tudi prihodnjih deset let merodajno, tega se ne ve. Ako ostane, potem lahko pričakujemo, da bomo imeli samo v poslanski zbornici okoli 500 poslancev.

Toda med kongresniki je velika opozicija, katera je mnenja, da naj se poslanska zbornica omeji na 300 poslancev. Kdo bo zmagal v tem boju, bomo videli v bližnji bodočnosti.

Od leta 1790, izvemši leto 1840, je poslanska zbornica vsako leto narastla. Sedaj pa je že toliko teh poslancev, da je zbornica skoro prenapolnjena, kadar vsi poslanci skupno zborujejo. Končno pa bi jim tudi kmalu zmanjkalo stolov.

V mestnem kopalšču na Brookside parku je utonil šestnajst let star Rudolf Schmotser iz 4151 Woodbridge ceste. Šla sta s svojim bratom se v petek popoldan v park, z namenom, da se gresta kopat. Ker Rudolfa le ni bilo, ko je bilo časi iti domov, se je brat sam vrnil. Stariši so zvečer obvestili obrežno stražo o pogrešanju Rudolfa. Njegovo truplo so potegnili iz vode.

preskrbiš krsto za-se in za svoj hčerko. — Človek, ki ga poznajo.

Saltman in Winkle pravita, da sta pronašla, da je pismo pisal Bauer. Pronašla sta, da je odšel v Pittsburgh in pozneje sta ga potom neke brzojavke, ki mu jo je poslala neke dekle iz Clevelanda, našla v Pittsburghu.

Dallas ima restavracijo na 2148 Ontario St. Ima ženo in eno hčerko.

Bauerja se bo pripeljalov Cleveland, kjer bo najprej zaslišan pred zveznim komisarjem Maguire-om. On sedaj še zanikuje, da je pisal grozilna pisma.

Šest milijonov rubljev v zlatu.

Copenhagen, 24. julija. — Rusija je še pred časom kupila potreščine na švedskem. Tamkajšne banke so naredile pogodbo z sovjetsko vlado, kako naj bi izvršila izplačevanja. Seveda je prišlo do tega, da mora Rusija plačati le v zlatu. Rusija je na to pritrdila in se zadovoljila stem načrtom, samo da je dobila potrebno blago. Istotako zveza se je sklenila v Canadi.

Pred par dnevi pa je zapustil mesto Reval boljševiški minister Leonid Krasin ter je na poti v Stockholm. Na ladji ima zlata, ki je vredno šest milijonov dolarjev, s katerim bo plačal kupljeno blago.

Iz tega poročila se vidi, da vsak rad proda za gotove denarje, samo da gre za biznes.

PAJAMAS POSTANEJO POPULARNE V JUGOLAVIJI.

DUBROVNIK, Jugoslavija. — Šestnajst ton volnenih "pajam" ki so dospel s parnikom Ameriškega Rudečega Križa "Arigona," bo brezdvomno vplivalo na znižanje cen za oblačila v Jugoslaviji. "Arigona" je priplula iz Marseilla v Dubrovnik z nakladom 2,000 ton raznovrstnega blaga za relief, ki naj se razdeli po vsej Jugoslaviji.

"Pajame" so namenjene za uporabo kakor navadno gornje oblačilo zlasti v Srbiji, kjer odgovarjajo nekako obstoječi noši. Med tem nakladom nahajajo se tudi stotine ročnih strojev za striženje las, ki so skrajno potrebni v boju proti onim kugam, ki jih prenašajo uši. Med zalogo za bolnišnice nahaja se tudi nekoliko ton razkuževalnih sredstev. Ameriški Rudeči Križ namerava vzdrževati v Jugoslaviji zadostno zalogo lekovi in drugega blaga, tako da bo mogoče zatreči kar v začetku vsako bodočo epidemijo, najsibo tifus, influenza ali pegasta vročina, in preprečiti njih razširjanje po deželi.

BODO PREISKALI MOŽGANE ŽENSKO, NAJDENE V KOVČEGU.

New York, 26. julija. — Dames bodo zdravniki preiskali možgane ženske, katero so našli v kovčegu na neki tukajšnji postaji železniško ekspresne družbe popolnoma gola.

Možgani ženske, ki je bila 25 do 30 let stara, so edini notranji organ, kateri je bil puščen v ženski in kj se ga more preučiti. Vsa njena notranjost je bila izpraznjena, predno je bila odposlana iz Detroita.

Dr. Charles Norris, glavni zdravniški preizkovelec pravi, da ako je bila smrt povzročena vsled kriminalne operacije, tedaj bodo možgani kazali sledi koloforna, in iste sledi, bo opaziti tudi, ako je bila žrtev zastrupljena.

Tukajšnja policija je poslala detroitski policiji vse informacije, o katerih se zdi, da bodo pomagale pri iskanju zločinca.

Sedeminpetdeset oseb je bilo aretiranih v soboto in nedeljo od clevelandске policije, ker so igrali prepovedane igre.

Kritični nemiri v Irskem.

Na Irskem še vedno vrejo zapričetki prave revolucije. Vsak dan jih več pobijejo ali ranijo v tem ali onem mestu. Boji se nadaljujejo, poslopja uničujejo, reda ni, trgovina je zaostala, angleško vojaštvo je bilo poročilo Sir Edw. Carsona v tričetrtinskih okrajih popolnoma poraženo, to se pravi: Anglija ne more nič več zadržavati revolucijonarjih Ircev.

Tako imamo sedaj na Irskem sledeče: Orangemani na severu zahtevajo in vstrajajo na tem, da se dostane Irski vladni sistem pač tak, kakršen je danes; sinfajnerji pa zahtevajo Irsko neodvisnost. Med njimi pa je srednja stranka, ki zahteva nekako domačo vlado za Irsko. Glede te je že Lloyd George napravil obljubo, da jim ustreže, če že res drugega ne marajo.

Vprašanje irske svobode bo moralo biti rešeno kaj kmalu. To tudi spoznava angleška vlada, ki je zvedela, da Irsko ljudstvo nima nobenega zaupanja več v angleško vlado.

ZENITVE POTOM SLIK.

Nagasaki, Japonsko, 26. jul. Japonske "neveste potom slike" še vedno v obilnem številu odličajo v Združene države navzlic pogodbi med ameriško in japonsko vlado, da se te vrste trgovina ustavi.

Japonski uradniki pa z obema očesoma pomižkujejo kršitvam tozadevne pogodbe. "Neveste potom slik" se navzvilja one mlade Japonke, katerih slike se odpošlje v Californijo ali kako drugo državo ob pacifični obali, kjer živi na tisoče japonskih samecev, ki si žele žen.

Ti Japonci si potem izmed slik izbere ženo ter pošlje domov potrebno vsoto, da more izbrana nevesta priti v Ameriko.

To trgovanje z nevestami, dasi je prostovoljno od strani naseljskim zakonom Združenih držav.

Preteklo zimo je bil v Washingtonu v tem oziru sklenjen med obema vladama nov dogovor, glasom katerega se je Japonska zavezala, da po 29. aprila 1920 ne bo izdajala potnih dovoljenj "nevestam potom slike" in Združene države pa so se na drugi strani obvezale, da bodo do istega časa še dovoljevale vstop omenjenih nevest.

Namen dogovora je bil ta, da bi po 29. avgustu 1920 ne dohila vstop v Združene države nobena nevesta potom slike.

Toda ta dogovor ne dela japonskim uradnikom nobenih preglavic. Še vedno izdajajo potne listine, kak nižji uradnik pa "spremeni" datum tako, da je potni list "izdan" pred 29. februarjem in nevesta se odpelje proti Ameriki.

Na krasni in lepi razglednici iz sedmega sokolskega izleta v Pragi počilja br. Frank Strehovec prijazen pozdrav na dr. S. Sokol ter piše, da se kmalu vidimo.

Štirje najdeni mrtvi v enem dnevu.

Včeraj so našli v Clevelandu kar štiri mrtve, izmed katerih je tudi ena ženska, katere truplo so našli na obrežju jezera. Prvi moški je najbrže umrl vsled poškodb, katere je dobil pri koliziji z motornim kolesom, ko se ne more o smrti drugih dveh moških reči dosti definitivnega.

Žensko truplo so našli še včeraj popoldan blizu L. Dean Holden domačije. Truplo je ležalo čez deblo nekega drevesa. Da bi poznali žensko, se sedaj še ni omogočilo, kajti na truplu se pozna, da je bila ženska že precej časa v vodi. Policija pravi, da je bila ženska oblečena le v spodnjo srajco in obuta na eni nogi. Njeno truplo so prepehtjali v Montreal mrtvašnico.

Istotako policija ni mogla dognati ime ubitega moškega, poleg katerega je stal Ford avtomobil s številko 498887. Opoldan je dobila že policija telefonsko poročilo, da leži na Corlett mrtvo moško truplo. Policija se je prizvala poklicu, dospela na mesto, ter našla tam moškega, ubitega poleg avtomobila. Na drugi strani ceste pa je stalo motorno kolo, poleg katerega je pa ležal poškodovan človek, ki je zadel v Ford avtomobil. Policija ga je zaslišala in aretirala. Piše se J. M. Richardson iz 1450, vzhodna 66. cesta. Vprašali so ga, kako se je dogodila nesreča, toda on tega ne more povedati. Rekel je le, da on ni videl pred seboj nobenega moškega, toda nekratk se je zavrhila kolizija. Policija je mnenja, da je ubiti avtomobilski voznik hitro skočil iz avtomobila, pri čemur pa je zadel ob miodrveče motorno kolo.

Pri mrtvem moškemu so našli žepni zapisknik, ki se glasi na ime Alex L. Berko. Policija je tudi mnenja, da se je z avtomobilom peljal že nekdo drugi, kajti v avtomobilu so našli tudi malo havajske tamburice. Ta je najbrže izginil, kakor hitro je videl, da je voznik ubit. Zakaj je to naredil, je še skrivnost kolizije.

Drugo moško truplo je bilo najdeno na obrežju, blizu Glen Road v Euclidu. Policija pravi, da je mrtvi najbrže zasel preveč na obrežje, odkoder je ponesreči padel v mali potok. Na glavi se mu pozna, da se je pri pri padcu udaril, vsled česar se ni mogel zaobrtni ter s obrazom obrnjen v vodo zadušil oziroma utonil. Nosil je obleko, katere je bila kupljena v Clevelandu.

Truplo John Johnsona, starega 55. let, se je našlo lizu postajališča 13. v West parku. Našli so ga še včeraj zjutraj. Kaj je vzrok njegove smrti, tega se ne more natančno dognati. Sodi pa se, da se je zadavil sam, kajti imel je tako tesen ovrtnik, da se mu je poznalo na vratu, kako ga je tiščal. Med spanjem ga je najbrže silil kašel, kar je povzročilo njegovo smrt.

Njegovo truplo so prepeljali v okrajno mrtvašnico.

"Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV
ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation. 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastine in izdaja ga
Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo.
CLEVELAND, O., PONDELJE K, (MONDAY) JULY 26., 1920

KDO JE USTVARIL NOVO BELGIJO?

Katera izmed vojskujočih držav je toliko pretrpela pred vojno kakor naš Belgija. Ogromno je bilo uničenje, velikanska je bila škoda, Belgija je bila brez vsakega upanja na skorajšno okrevanje. Se med vojno smo čitali, kako se je izrazil neki nemški govornik o nesrečni Belgiji. Med drugim je rekel tudi to: "Vsak kdor sedaj pozna belgijsko industrijo, ta mi bo rad pritrdil, da Belgija leta in leta ne bo mogla kompitirati z nami, pa če postane tudi samostojna država. Če je le še kdo šel skozi te kraje, kot sem storil jaz, potem mu ni potreba biti prerok, da bo rekel to: Tu je potreba več kot deset let, predno bo zopet vse v starem predvojnem redu."

Toda Belgija — tista krvaveča Belgija — je okrevala tako hitro, da nobena druga država ne. To se zdi danes čudno marsikateremu, ki je videl Belgijo, in kateri je pač mislil, da je Belgija tako poškodovana in zapuščena, da je sploh nemogoče, da bi kdaj povzpela nazaj v normalno stanje.

V Ameriko je pred časom prišel človek, ki je stanoval v Belgiji, in je služil tudi v belgijski armadi skozi štiri leta. Ta pripoveduje, zakaj je Belgija tako hitro napredovala ter zacelila svoje težke rane.

Kot prvi vzrok navaja on kooperativne organizacije, ki so se pojavile v Belgiji kot gobe po dežju. Te kooperativne organizacije so skrbele za to, da se ni vzdignila cena pri kruhu, ter so gledale na to, da niso nastopali verizniki v trumah, kakor se to čita v naših starokrajških listih.

Drugi najvažnejši vzrok, ki je povspestil belgijsko rekonstrukcijo, so delavske unije. Kakor hitro je minula vojna, zbrali so se delavci skupaj kot še nikoli prej ne, pa organizirali močne zveze, ki so obdržavale živilske potrebščine v normalnih cenah.

Ze med vojno se je videlo, kako so se v Belgiji združili vsi razredi ter delali skupno vsepovsodi. Kakor hitro je prišel čas rekonstrukcije, takrat je postalo to sodelovanje še bolj bistveno, ko je bilo prej pred vojno.

Tretji najbolj važni pojav v belgijski rekonstrukciji pa je nekaj skrivnostnega, kar se do sedaj še ni dogajalo po drugih državah. Ta skrivnost pa obstoja v tem, da so se vsi fundamentalni preobrti in izpremembe dovršile z inicijativno državljanov in organizacij, nikakor pa ne od strani uradnikov.

Torej trije glavni vzroki, ki so spravili Belgijo zopet na nogo so: Kooperativne ali organizacije, hitro naraščanje delavskih unij in odsotnost uradniškega vmešavanja. Tale belgijska rekonstrukcija nam daje lep vzgled, po katerem naj bi šle tudi druge države, kakor tudi Amerika sama.

VRHOVNI SVET NA MIROVNI KONFERENCI.

Londonskemu listu London Daily News je zapisal Mr. A. G. Gardiner takole: "Vrhovni svet je grožnja vsemu svetu." — In ta svet ni nič manj in nič več, kar je povedal časnikar v svojih besedah.

Ta vrhovni svet sedaj ni sestavljen iz drugih moči; kakor Lloyd George in Millerand, katerima strežeta dva vojaka: Foch in Sir Henry Wilson. Vsi ti pa so stoji na tem, da hočejo vladati ves svet ter tudi taisto delajo v sedanjem času. Napoleon slavi po svojem velikanskem imperializmu in absolutizmu, toda kako daleč ga prekašajo ti štirje, se ne more ob tem času govoriti.

Ta vrhovni svet je najnevarnejši absolutizem, ki se je sploh kdaj še pokazal na svetu. Ta koncil zboruje na skrivnih sejah, sklepe ne javlja nobenemu, torej tudi odgovoren ni niti enemu na svetu. Zborujejo pa ti močje tako, da se njih sklepi ne ujemaajo z mišljenjem obče javnosti. Zato je sedaj velika nevarnost, da umre mlada Liga narodov, katera se je šele porodila, ker Lloyd George in Millerand že koljeta to mlado dete, ko je bilo že pripravljeno, da se krsti in poda miroljubnemu ljudstvu.

Evropa je danes pod kopiti avtokratičnih voditeljev, katerima kažeta pot prejšnja dva ministerska predsednika. Oba pa sedita v svojih sedli tako vstrajno in zagotovo, da niti upanja ni zaenkrat, da se jih ovrže.

Kakor hitro pa prične Liga narodov zborovati, vprašajmo se: Kdo bo diktiral pogoje in sklepe, če ostane vse pri starem. Sicer se pri tem pač ne more dosti prerokovati, kajti danes smo zopet v časih, v katerih tedni pri našajo novih iznenadenj. Poljska vojska je pognana v beg, francoska igra je pokazana na Poljskem.

Tako se godi v dvajsetem stoletju, ko se dokazuje tiranstvo srednjega veka, ki pa se razlikuje od današnjega le v toliko, da je sedanje: najmodernejše.

Prepir radi plena.

Evropski diplomati ne delajo niti pretvez več, da navdajajo njih akcije kak človekoljuben motiv. To je bilo potrebno za časa vojne, dočim so morale doprinašati velikanske žrtve, da se zdobi avtokraciji. Sedaj, ko je spravljen spoti roparski glavnik — tekmeč, govorijo zavestniški diplomati povsem javno o plenu, ki jim je padel v roke ter se pripravajo glede razdelitve tega plena.

Ta prepri je dosegel tak obseg, da si kažejo francoski in angleški roparji drug drugemu osle. V sedanjem trenutku divja ta prepri radi perzijskega

vprašanja ter preti s popolnim razpustom takozvane lige narodov.

Liga narodov je v resnici že izgubila svoj značaj nadzračne ter se izpremenila v navaden tribunal kot pravi londonska Morning Post.

Francoski imperijalisti smatrajo nedelavnost lige glede Perzije za smrtni zvonček te lige. Francoski bankirji hočejo intervencijo v Perziji, da se odbije invazijo sovjetskih armad, dočim podpirajo Francozi istočasno Poljake pri njih povsem neupravičenem vpadu v Rusijo.

Francoski militaristi trdijo, da je liga narodov v stanju u-

miranja kot pravi pariško poročilo.

Francozi so pripravljani na uveljavljanje sodišča pravice mesto lige narodov, ki naj bi nabiralo prostovoljce za službo v inozemstvu. Pritožujejo se, da so bili žrtvovani francoski interesi, to je interesi francoskih bankirjev in kapitalistov in da so bili ti interesi žrtvovani angleškim kapitalistom v Perziji in bližnjem iztoku.

Neki pariški list pravi: Anglija je stavila samo sebe na mesto nas, če ne vsmo našega privoljenja pa vsaj vsled naše malomarnosti v skoraj vseh ozemljih, v katerih je bil dosej prvi izberejo ozemlje, katera bi morala priti pod francosko jurisdikcijo na temelju zgodovinskih razlogov.

Ta govorica je menda dosti jasna. Imperijalistični zmagačci so zapleteni v prepri radi plena in ta prepri preti postati tako okuten, da bo prišlo do razkroja lige. Vsaka sila se bo nato oboroževala soglasno s svojimi lastnimi pojmovanji in interesih, katere mora baje varovati ter pripravljala pozornico za naslednjo svetovno vojno.

Seveda bi tudi liga narodov ni mogla preprečiti tega oboroževanja. Vsaka posamezna sila je počevala svoje vojaške in mornariške naprave, še predno je prišlo do tega razdora med zaveznicami. Vstanovitev lige narodov bi v najboljšem slučaju služila kot neke vrste borza za svetovni imperijalizem.

To cinično pripranje za plen se vrši povsem javno, tako da lahko vsakdo vidi to nesramno barantanje. Mrtvi so bili komaj pokopani in že se je pričela ta umazana igra.

Do takih umazanih globin so se pogreznili v teku manj kot dveh let premaganci nekdanje cesarjeve politike.

DOPIS.

Canemough, Pa.

Cenjeno uredništvo Enakopravnosti! — Prosim gospod urednik, da

mi odstopite nekoliko prostora v našem delavskem listu, ko že ni bilo toliko časa nobenega dopisa iz našega kraja. Zato sem se jaz namenil, da zavrtim pero. V tej nasebini delamo vsaki dan, oziroma pri Cambia Steel Co. v Johnstown, Pa. Toda vkljub temu je današnji zaslužek zelo pičel ob tej draginji. Premogariji smo dobili 25 procentov povišanja, a v istem času so nam povišali v prodajalnah za 30 odstotkov. Tako da si delavec v sedanjih časih ne more prihraniti okroglega za stare dni. Delavec je kapitalističen suženj, in suženj je danes, dokler ga ne zapeljejo v črno zemljo. In tako ostane, dokler naša delavska organizacija ne premaga kapitalističnega sistema.

Pri nas zelo napredujemo v tem, da imamo vsaki dan več črnece. Cambia Steel družba, črna največji v Johnstownu in okolici, dobi vsaki dan do 200 ljudi. Do sedaj je naredila ta družba že veliko barak, v katerih stanujejo ti črni ljudje, ali jih dela še vedno naprej. Nastanila jih je celo v staji, kjer so bile še pred časom mule. Sedaj pa so tam bele, mesto črnih ljudi ali kapitalističnih sužnjev.

Stavka je tudi v tem mestu trajala okoli pet mesecev, toda bila je zlomljena od strani stavkokazov, kakor se je to dogodilo po drugih mestih.

Obenem opozarjam slovenske rojake, kateri še niso ameriški državljani in kateri želijo postati, da dobijo ta papir — da se bodo dobili ti papirji meseca januarja 1921. Zglasijo naj se v uradu S. D. P. Z. v Johnstownu. Rojak Andrej Vidrih vam bo vse potrebne prošnje izpolnil in poslal v Washington, D. C. Če nas je več, temboljše bo.

Se nekaj, Slovenci! Kdor ljubi delavski list Enakopravnost, priporočam mu, da naj kupi delnico od Ameriške jugoslovanske tiskovne družbe, in tako postane delničar delavskega podjetja. Delnico lahko dobite na lahka odplačila. Sezite takoj po njih, imamo jih še malo naprodaj.

Opozarjam tudi vse tukajšnje čitatelje, če katerega veselje sprejeti zastopništvo za Enakopravnost, naj se zglašijo na 475 Second St., kjer bo dobil vse potrebne informacije.

JERRY GORENC,

delničar "Enakopravnosti".

Nekateri res mislijo, da vse vedo; ti res mislijo, da drugi več ne vedo, kot morejo spraviti oni sami v glavo.

Naš dobri Francej

Ker je še dandanes naš med našimi rojaki številne, ki si žele nazaj časov Franca Jožefa, in ker je med temi tudi Rev. Smola, nekdanji nebesni feldobel avstrijske armade, povsem primerno objaviti naslednji članek, ki nam slika pravi značaj tega starega Habsburžana, ki je živel s svojimi idejami še daleč v srednjem veku.

— Naš Francej — tako imenovali meščanski časnikarji lakajji cesarja Franca Jožefa ter si prizadevali na vse načine, da predstavijo v najboljši luči tega malenkostnega, naravnost sovražečega hinavca na habsburškem stolu. — Prizadevali so si celo, da ga predstavijo kot velikega prijatelja delavstva. Sedaj pa imamo v rokah dokumente, ki kažejo, kako je ta predzadnji Habsburžan ljubil delavski razred. — Sklep nekdanega mednarodnega socialističnega kongresa v Parizu da organizira dne 1. maja velika mednarodno demonstracijo, povzročil veliko presenečenje vseh vladnih krogih in prav posebno v ministru Taaffelu, in vršile so se neštnevalne konferenice, na katerih so razpravljali, kako bi se dalo nastopiti proti tem delavskim demonstracijam.

Cesar Franc Jožef sam ni posredoval ter je zanimivo opaziti, v kakšni smeri. Njegovo posredovanje se prav nič ni prilega legendi o dobrem cesarju Francu Jožetu, ki je bil vedno držal z delavci.

Dne 18. aprila dotičnega leta se je ministrski svet zopet pečal z majskim slavljem in cer pod predsedstvom cesarja samega. Stališče cesarja označeno v naslednjih pripombah glede seje, ki se je vršila tedaj:

— Njegovo veličanstvo je bilo govorilo pričeti konferenco sporocilom, da hoče se enkrat razpravljati glede postopanja, ki ga je treba uvesti z ozirom na slavljenje prvega maja mednarodnega delavskega praznika. Njegovo veličanstvo pregledalo protokol ministrskega sveta z dne 15. aprila in izjavilo, da je zadovoljno s stališčem, katero je zavzel ministrski svet v tej zadevi. Izjavilo je, da ga veseli, ker bo ministrski svet nastopil z energijo. Njegovo veličanstvo hoče le konstatirati, da odobrova v naredbi ne le z ozirom na sporocila iz Berlina glede praznika (Dalje na 4. strani.)

Skušnjave Tomaža Krmežljavčka.

III.

Za župnika Matevža Štebalarja tako čudovito ugodni uspeh dekanove preiskave, je v največji meri pospešil njegovo zdravljenje. A v zlic temu, da se je že prav dobro počutil, je moral še vendar nekaj časa biti doma, dokler namreč ni prišla od knezoškofijstva končna odločitev. Dospela je v obliki debelega pisma. Hlastno je Matevž Štebalar odprl to pismo, s strahom je to pismo čital, a ko je čitanje končal, si je počasi oddahnil in njegov od oblice zaužitih "medicin" vijoličasti nos je zmagovalno zažarel. Matevž Štebalar je vstal in se čutil tako zdravega in čvrste, da bi se bil takoj lotil kaknega ljubezenskega turnirja.

"Velika nevarnost je šla mimo mene," je modroval, stoječ pri oknu in motreč pri svitu zahajajočega jesenskega solnca krepke postave mračnoselskih mladenk. Če bi ne bil tako goreč duhovnik in tako vnet služabnik vojskujočih se svete cerkve, bi mi bila lahko slaba predla. Dekanu moram biti res hvaležen; stari grešnik ima pač dosti izkušenj, kajti pomagal mi je izvrstno. Tako bo vse dobro, saj kazni, ki mi je prisojena, je pravzaprav nagrada."

Natoci si je kozarček najboljšega konjaka in njegovo zadovoljno emakanje je pričalo, da se mu je vrolo prilegel. Potem je poklical mežmarja, edinega človeka v župniji, ki se svojega župnika ni bal, ker je o njem več vedel, kakor vsi drugi, in ga obvestil, da bo v nedeljo zopet sam maševal in ne več kaplan iz sosednje fare, ki ga je med "boleznijo" nadomestoval in katerega je Matevž Štebalar sumničil v svojem

srecu, da ga je pri ordinarijatu očrnil.

"Ta zlodej je gotovo zato toliko časa presedel v spovednici, da bi več mojih tajnosti izsledil," je ugribal Matevž Štebalar. "Kdo drugi je mogel vse to izvesti, celo podparagrafna izpozabljenja in tako natančno sporočiti ordinarijatu? No, hvala bogu, spovedna tajnost je res nekaj izbornega. Kaj pomagajo vse ovadbe, ko pa fant ne sme povedati, da je to vse v spovednici izvedel in ko so ženske vse preklicale. E, dobro je šlo, dosti bolje, kakor sem mislil. Ampak dekanu moram biti res hvaležen. Prav z bratovsko ljubeznijo mi je šel na roko in da me ni dobil Herodež v krepilje, je tudi njegova zasluga."

S takimi ugibanji je Matevž Štebalar preganjal dolgeas, med tem ko je hodil mežnar po trgu in oznanjeval, da so gospod zopet zdravi in bodo v nedeljo zopet maševali.

V Mračnem selu so eni s strahom, drugi z očitno škodoželjnostjo, vsi pa z veliko radovednostjo čakali na ta zopetni nastop župnikov, sosebno, ker so kmalu vedeli različni ljudje pripovedovati, da napravi župnik tako temeljit obracun s svojimi "obrekovalci", da bo padal ogenj nanje z neba. Ko je prišel ta usodni dan — bila je Čahejeva nedelja — so ljudje od vseh strani, celo iz najoddaljenejših koč drveli v cerkev, da je bila natlačeno polna in so tako nestrpno čakali napovedanih dogodljajev, da so na običajne molitvice in vzdihljaje povsem pozabili.

Napovedil je stopil Matevž Štebalar na prižnico. Čim se je prikazal, je nastala v cerkvi tihoča, kakor vlada samo v grobu. Župnik se je držal miho, kakor da so ga šest tednov v jesihu kisali in debele solze so mu tekale iz oces, ki si jih je bil v zakristiji s čebulo namazal.

"Oh! — Oh! — Oh!" tako je začeni svojo pridigo zavzdihnil Matevž Štebalar in obenem kakor prevzet nezdranega gorja s tako vehementno silo razprostrl roke, da mu je tobakira zletela od prižnice do cerkvenih vrat, nad zbranimi verniki pa se je raz-

prostrel oblak rjavega prahu ter zibajoč se polagoma padal nizdol.

Zaradi te nezgode je župnik začel kar mogoče hitro govoriti, da bi obrnil nase pozornost. O ljuljki je govoril, ki jo je sovražnik zasejal med pšenico in ki se je razrasla in razpasla. O volkovih je govil, ki so se v ovčji obleki pritepli med verne kristjanske ljudi, ki so udarili nanj, vedoč, da se razkropi čreda, če ubijejo pastirja.

Naenkrat se je z ženske strani zaslišal tenak zahtegen "aa-čih" in kakor da je bilo to težko pričakovano znamenje, se je začelo pripogibati sto glav in v najrazličnejših glasovih je donelo proti prižnici "aa-čih" in "aa-čih" in "hehehe-čih".

Matevž Štebalar je ves trepetal, kajti to kihanje je motilo njega in vse občinstvo. Njegov glas je zdaj donel po cerkvi, kakor glas tiste svetopisemske trombe, ki je podrla Jeriho. Kajti moral je preupiti kihanje, da si vsega ne pokvari. Govoril je samo o sebi in se rotil, da so vse proti njemu izrečene obdelitve izmišljene in izlagane.

"Jaz sem nedolžen," grmel in se tolkel po prsih. "Moja duša je čista in moja vest je čista!"

"Aa-čih — aa-čih — a — čih-hihhi," je doglala moja nedolžnost, črno na belem je dokazano," je vpil Matevž Štebalar ves divji. "Resnica je zopet enkrat zmagala nad peklo, luč nad temo!"

"Aa-čih — hihhi-čih", je odmevalo iz nosov vernih ovčic, tako glasno, tako nepretrgano, da se župnika ni več slišalo. Matevž Štebalar je moral utihniti in čakati, da poneha kihanje in vsekovanje. Ker ni mogel govoriti, se je delal, kakor da so čustva premagala. Položil je robec pred obraz in začel jokati in zdihovati, v mislih pa je preklinjal svojo nesrečno tabakiro in bi bil v svoji onemogli jezi najraje samega sebe lasal in klofotal.

Končno je začelo kihanje in vsekovanje pojemati. Oblak snoftobaka je bil legel na oblačila zbraneg občinstva in na tla. Tedaj je župnik Matevž

Štebalar zopet povzdignil glas in se lotil najtežavnejšega in najdelikatnejšega dela svoje pridige.

"Moji ljubi poslušalci," je zavzdihnil. "Pet sem vaš dušni pastir. V tem času ste lahko spoznali — eh — da so moje misli vedno obrnjene k Bogu in da je vse moje življenje — eh — posvečeno samo sveti veri, Kristusovi cerkvi in vaši častni in večni srečaji. Aaaa-čih" je zavpil mogočen kihljaj iz ozadija. "Vse bi bil dal za vas, kri in življenje — eh — da, za vas bi kri pil in življenje pretakal — eh — sem se zmotil — za vas..."

Aaaa-čih" je zagrmelo iz polmraka pri cerkvenih vratih.

"A vendar jih je bilo med vami mnogo, ki so veseli — eh — vse, kar so si slabega izmišlili o moji sovražniki božji. Grdo so govorili o meni in — eh — zasramovali so me. Ali se kesajo?"

"Ne!" je dihnil Božičar Krmežljavček, ki se skrival pri vratih, a zinil je to tako tiho, da ga ni nihče slišal. Vendar se je že svoje misli ustrašil in je začel novič usekavati, tako vztrajno in trupno, da je moral Matevž Štebalar nehote za trenotek prekiniti svojo pridigo.

"Lahko bi svoje obrekovalce tožil," je nadaljeval župnik, "lahko bi jih spravil v sramoto in v ječo celo na vislice. Da, na vislice. A moje srce ne bo peni po maševanju. Gospod je odpustil — eh — svojim rabljem — jaz pa odpuščam svojim obrekovalcem. Tudi molil bom — eh — molil bom za svoje sovražnike, naj jim bo prizaneseno!"

"A-čihhihi —" Srdito je pogledal župnik dolj pod kor, kjer je skrival Krmežljavček sam skrivajoč se za fanti kihal in usekaval, a že davno več iz potrebe, nego samo se znamenju protesta proti župnikovim besedam. Tudi srdito je pogledal Matevž Štebalar, ki je bil spustil kihelca, da je Božičarju prirojena mu cagavost pretresla vse kosti in da je hitro spravil svoj modrobrni robec, ki ga je med pridigo tako predrzno zlorabljal.

Najhitreje in najstalneje.

pošiljanje denarja v staro domovino je potom čeka (draft). TU-KAJ JE KAR JE POTREBNO:

Mi vam pošljemo ček. To ček pokliče vi naslovljencu in kadar on ček prejme, gre z njim na dotično banko, kjer dvigne denar. Mi izdajamo čeka na vse večje banke v Jugoslaviji. — Pošiljamo denar tudi potom pošte in brzojavno. — Naša cena je vedno najnižja.

Pošiljamo denar na bančne uloge na vse hranilnice v Jugoslaviji in vam dobimo vložilne knjižnice v najkrajšem času.

Prodajamo parobrodne listke vseh parobrodskih družb. Našim potnikom preskrbimo vsa potna izkazila brezplačno. Dobimo vam vašo družino iz starega kraja v Ameriko. Izpolnjujemo vse javne notarske posle kot so: pogodbe, in razvrstne druge postavne listine. FRIDITE OSEBNO ALI PIŠITE ZA POJASNILA.

NEMETH STATE BANK

John Nemeth pres.

Glavnica i rezerva preko \$2,000,000.00.

v bančnem posloju

1597 Second Ave.

NEW YORK CITY

DR. J. A. CONLEY

SPECIJALIST ZA ŽENSKO IN MOŠKE BOLEZNI. ZDRAVI MOŠKE. — Med Euclid & Superior

Uradne ure: — Od 10—12 dopolden; 1—4 popoldne; — 6—8 zvečer. — Telefon Main 1469.

OB NEDELJAH: Od 10 dopoldne do 1. popoldne.

Prisel je čas, v katerem že nevednosti, kako majhen je njihov prijatelj. Umrla cesarske rodovine: sami so se začeli pobijati.

Nekateri vas poznajo samo takrat, ko dajete; ko imajo, vas ne poznajo nič več. Kdor ni svoj lastni gospodar sveta nebesa radi svoje lastne glave ne nosi.



The best bite you ever had AKO VARČNOST ŠE VEDNO ŠTEJE

PRIDITE v našo trgovino. Povejte nam kaj želite in mi vam bomo postregli tako, da vam bo uživanje naših jstvin privedlo nazaj oni sladki okus prošlih dni, ko ste jih z veseljem uživali v stari domovini.

SVEŽA ZALOGA MESA IN GROCERIJE Posebnost — Domače suhe gnjati, plečeta, itd.

CUJAN & MAVSAR 15805 Waterloo Rd. GROCERIJA IN MESNICA

Prihranjevalne Izrednosti

Sleheren dan je hranilen dan v naši Trgovini. Tukaj je par vidnih dokazov, o katerih imamo veselje poročati vam. Pomnite da je naše blago le najboljše kvalitete po nižjih nego navadnih cenah.

RAZPRODAJA SE PRIČNE V TOREK, 20. JULIJA IN TRAJA 30 DNI.

TU JE LE PAR IZREDNOSTI VSE DRUGO BO VIDNO V TRGOVINI.

- OVERALLS — DELAVNE \$1.89
HLAČE — Posebna cena... \$1.89
ČRNE SATENASTE delavne \$1.69
srajce. Posebna cena... 7c
MOŠKE LAHNE NOGAVICE 13c
Par... 23c
ARMADNE TRPEŽNE NOGAVICE Par... 23c
VICE Par... 23c
MOCNE ŽENSKO NOGAVICE CE. Par... 19c
OTROČJE IGRALNE OBLEKCE 98c
Vsaka po... 98c

GLEJTE ZA IME

L. KITMAN

5812 St. Clair Ave.

SREČA.

Spisar Ksaver Meško.

(Dalje prih.)

Razmišljal je, kaj vse da bo treba povedati pri spovedi. Bil je malo. Bil je pri spovedi itak v adventu.

Od izpraševanja vesti so mu misli kar hipoma splavale na goro. Nalanko ga je streslo: "Kako pač bo? Ko bi bilo že končano! Končano srečno!"

Sredi razmišljanja mu je roka, ki jo je tiščal v žep, ker ga je zeblo, odščinila od kraja majhen košček. In ker je čutil glad — ničesar toplega ni jedel prejšnji večer — se mu je roka kar sama od sebe izvilila iz žepa in je ponesla košček, skoraj le drobtinico, proti ustom.

"Jezus, kaj pa delam?" se je prestrašil, ko je hotela roka mrvice baš dejati v usta. Tako se je preplašil, da mu je drobtina padla iz roke. "Zdajle pa bi skoraj storil lepo reč! Bržčas mi je pamet že čisto opešala."

Ko se je tako oštel, se je sklonil, da poišče košček. Res ga je otipal, ga pobožno poljubil, kakor da ga prosi odpuščenja, ker ga je pustil pasti na tla, in ga je skrbno spravil spet v žep.

"Škoda je vsake drobtinice, ko pa je tako hudo za kruh! — Bog nam ga blagoslovi in pomnoži. A pred sv. Obhajilom ga res ne bomo."

Bil je med prvimi v cerkvi. Pri spovednici je kmalu opravil, tudi obhajan je bil že pred mašo.

Med službo božjo se je trudil z vsemi močmi, da bi bil kar najbolj zbranih misli in pobožnega srca. Pa se mu ni prav posrečilo. Sredi med molitvijo in sredi med bučečo pesmijo orgelja ga je kar nenadoma poklicalo: "Pridi!" Med slovesno prazniško zvonjenje se je mešal vabeč, mameč glas: "Ali prideš? Saj se vendar ne skesaš v zadnjem hipu?"

"Ne, ne skesam se. Pridem. Poizkusim — za svoje drage."

Globoko je sklonil glavo in molil: "Na čast trpečemu Zveličarju na križu, lačnemu in žejnemu: Oče naš... Na čast krušnemu patronu, sv. Jožefu: Oče naš..."

Ze skoraj povsem prazna je bila cerkev, ko je vstal. Nerodno, ker je bil ves prezebel in trd, se je priklonil proti velikiemu oltarju in je v mislih vzdihnil: "Bog, ti mi pomagaj!" Pri velikih vratih se je poškopril z blagoslovljeno vodo trikrat. Srce mu je bilo obteženo z nejasnimi, čudnimi slutnjami, in kakor v sanjah je molil: "Jezus, Marija, Jožef, stojte mi na strani zdaj in v poslednji uri. — Amen."

Vlažna, neprijazna megla je polnila dolino. Kakor da mu je potegnila čez lice in ušesa nevidna mrzla roka, je bilo krojaču, ko je stopil iz cerkve. Zazeblo ga je, da se je stresel pod slabotno obleko.

"Ko bi vendar rajši ne šel!" A že naslednji hip se je, kakor da hoče ubežati prijetni izkušnjava, odločno zagnal v megleno morje.

"Ne, moram! Za otroke in ženo!"

Kakor pozivljen po tej misli, je stopal krepko. Zemlja je bila trda, vsa prezebla, na vrhu od vlage opolzka. Kakor bi jo bridko zabolelo, je jednolično vsakem koraku. Tišina, zavita v vlažni, megleni ovoj, je željno poslušala te enakomerne jekle. Kakor bi bila prežala nalasč na nje, jih je naglo, gladno požirala.

Krojač je zavil skozi gozd. Na drevesu tik poti je zacvrčala s tenkim, žalostnim glasom drobna ptička, ki jo je spasil težak njegov korak... "Ta ni ma praznika, sirota. Zmrzuje in trpi glad," je pomislil krojač sredi vseh skrbi. Bolj se mu je smilila ptica, nego se je smilil sam sebi.

Tedaj je začutil tudi sam glad in se je domislil krajca. Vzel ga je iz žepa, ga prelomil na dvoje. Pol ga je spet spravil: "To bo za pozneje." Drugo polovico je jedel počasi, s premislekom in pobožno. "Da se le odtešim. Manj mrz mi bo in laže bom stopal" — Iznad drevoja se je dvignila vranja dvojica. Kakor bi iskali smer, kam naj se v megli obrneta, sta v krogu plahutali na dvrhovi in razkavo vpili: "Kam, kam, kam?" Krojač, uverjen, da vrane slutijo nesrečo, in da mu jo naznanjata s hripavimi klici: "Kvar, kvar, kvar," se je pokrižal in se je branil nesrečnega prerokovanja z blagoslovom: "Bog nam daj veselji glas, vama pa pšenični klas."

Sicer je bilo v gozdu pokojno, skoraj težke tesno. Drevje je žalovalo navzlic velikemu prazniku. Solzilo se je vsepovprek. Morda je jekalo težke solze, ki so padale v poslednjih z vej, ravno zaradi novega leta: morabitni je usojena v tem letu marsikateremu čilemu in zdravemu deblu sekira in smrt. — Kdo ve? Zato liti ves gozd od konca do konca v pridrušeni žalosti... Solze so padale popotniku na obnošeno obleko, na stari klobuk iz ovčje volne. Kakor bi ga prosile: "Postoj! Zaluj z nami!" Ali kakor bi ga svarile: "Postoj! Ne hodi na goro!"

Krojač se je zdaj in zdaj zleknil, da se je otrešal nadležnih kapljic. In nič ni slišal tenkih, tesnih vzdihov, ki so drhteli skozi gozd. Zakaj polna lastnih težkih misli je bila glava, obteženo s skrbi je bilo nemirno srce: "Kako pač bo? Ali najdem srečo?"

Na obširni jasi, ki je kakor veliko oslepele oko zavezala pred krojačem, sta muliti zmrzlo travo dve srni. A ko sta opazili, da se izvija iz megle človeško bitje in se jima bliža, sta postali nekaj trenutkov z visoko povzdignjenima glavama in sta zavzeli strmeli prišlecu naproti. Nenadoma sta se spustili v divji dir, v dolgih skokih sta premerili poseko, kakor veliki ribi sta švigili v gosto meglo in sta se potopili v mračnem gozdu.

Krojač jih je komaj ugledal in že jih ni videl več. Ob robu gozda si je uredel močno palčko.

"Gori bo sneg, dobro mi bo služila."

Za gozdom se je zagnala dolina v smelem loku v višino. Popotnik si je obrisal vlažne oči, obrvi in lice in je pogumno krenil navzgor.

Skozi svečani jutranji mir je zaslišal poltito šumenje. Blizal se je gorskemu potoku, ki se ob njem vzpenja pot gori do slapa. "Do slapa ne bo prehudo; od tam dalje bo pač slabše, v snegu pa itak ne bo poti. Treba se bo pač nekoliko potruditi — pot do sreče ni nikoli lahka."

Naprej nagnjen, kakor bi nesel težko butaro, opirajoč se ob gorjajo, se je vzpenjal višje in višje. A navzlic dobri volji in vsemu pogumu je šlo le počasi, zakaj pot je bila strma. In polzka je bila, kakor da je z maščjo namazana.

Nenadoma je odprl oči širše, ozrl se v višave. "Glej, solnce!"

Srčno se ga j erazveselil. V hipu mu je postalo v srcu toplo in lahko, kakor bi mu bil prilplaval s solnčnimi žarki naproti prijazen pozdrav: "Dobro došel!"

Za hip je postal, dvigal se višje in višje. A že mu je bil korak počesen, težak in utrujen. Do vrha pa, ki ga zdaj jasno vidi, glej, je še tako daleč... Zdaj zdaj se mu je odkrušil pod nogo kamen. Slišal je za seboj, kako se kotali v globočino, kako odskakuje, visoko in naglo kakor preganjan zajec, kako s topotom buta ob trda tla, naposled pa strmoglavil v globel, iz katere zabobni votlo in zateglo; ali trč z rezkim vztrikom ob zmrzlo skalo in obeži tam — daleč naokoli se razlije ostri jek tega umirajočega vztrika, ki se pa kmalu pogrezne v molčeči tišini, katero moti edino zanfoltko grgrajoče šumenje potoka in prepada.

Da bi si malo odpočil, se je ustavil ob veliki, razdrapani skali. Naslonil se je na mrzli kamen in se s palčko je krepko podprl. Napol radoveden, napol zamišljen se je zagledal v globočino pod seboj.

Glej, širno belo morje leži tam doli. Leno in nepregibno, kakor zamrzlo in umrlo, počiva v širni kotanji med gorami.

Nenadoma se oglasil iz tega mlečnatega morja daljno, svečano in počasno zvonjenje. Odmeva od skale do skale, kakor bi zvonil zvon za vsako skalo kakor bi se ti glasovi vabili in klicali.

"Pozna sv. maša se je začela."

In utrujeni popotnik in romar v nepoznano svetlišče sreče, stoječ samoten sredi neskončnega stvarstva, sredi divjega veličastva gorske prirode, se odkrije z nalanko drhtečo roko, se pokriža in si obriše potne lase, goste, a že precej osivele.

"Treba bo spet iti! Pot je še daljna in težavna!"

Ze je prišel na sneg. Zmrzel je bil in gladek. Skrtal mu je pod čevlji in škripal, kakor ko se lačni zobje z vso ostroostjo zagrizavajo v trdo skorjo kruha. Krepko je moral zasajati palčko v sneg, previdno je bilo treba postavljati nogo. Prišel je do mest, ob katerih si je rekel s tajno grozo: "Če mi tukaj spodrsne za peden, se prekučem v globočino." Postal je za hip pred takim mestu, obotavljaje se. Nagloma, s tihim hrepenenjem v oči se je ozrl navzdol, proti domači vasi: "Ali se naj vrnem?" A se je brzo premagal, dajal si novega poguma: "Tako daleč sem že, pa pojdem vendar do vrha. Za otroko, da ne bodo stradali, če najdem srečo."

Glasno je sopol, ko se je zagnal mimo zevajoče globeli in se pognal s silo naprej. Prsi so se mu dvigale naglo in visoko, ves poten je bil, tako težavna in utrudljiva je bila hoja po snegu.

(Dalje.)

Slovenskemu občinstvu naznanjam da odidem 24. julija od doma TER SE POVRNEM NAZAJ 9. AVGUSTA

DR. NEUBERGER ADDISON RD. & ST. CLAIR AVE.

Slov. Delavski Dom v Collinwood, O.

IZVRŠEVALNI ODBOR:

Predsednik: — JOHN IVANČIČ, 1280 E. 168th St.

Tajnik: — ANDREW ZUPANC, 385 E. 162nd St.

Zapisnikar: — JOHN PRUDIČ, 1276 E. 168th St.

Blagajnik: — FRANK FENDE, 1225 E. 168th St.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: — JOHN BOHINC, 1296 E. 173rd St.

FRANK HAJNY in JOHN PAVLIN.

STAVBINSKI ODBOR: JOHN IVANČIČ, FRANK FENDE, JOHN BOHINC, PAUL ČESNIK, PAUL ŽELE.

Direktorske seje se vršijo vsak prvi in tretji torek v mesecu v Jos. Kuncičevi Dvorani.

TEŽAKI ZA KAMNOSEK

MI DOBRO PLAČAMO.

Dajte vaši družini prednost, da živi v zdravem kraju ob jezeru, proč od dimu velikega mesta, kjer lahko porazite visoke življenske cene s tem, da imate svoj lasten vrt, kokoši, in tudi kravo, ako vam je drago. Mi vam preskrbimo zemljišča za vrtove.

Najemina je zelo nizka pri vseh naših podjetjih. V bližini kamnosekov so cerkve in šole, tako, da lahko pravilno vzgojite vaše otroke. — ZMERNI CENA ZA STANOVANJE IN HRANO ZA SAMCE. —

Naš kamnosek v Marblehead, Ohio, ob jezeru, je zdrav kraj za delavce. The Kelley Island Plant je blizu Sandusky, Ohio in naš White Rock kamnosek je par milj od Toledo, O. Vaši prijatelji uposljeni v teh kamnosekih vam bodo pomagali, kako izvršne delavne razmere vladajo tukaj. Pridite delati za nas v katerikoli izmed teh kamnosekov in naredite si več denarja. Kar povejte nam kje hočete delati in dajl vam bomo stalno delo in dobro plačo in majhne življenske stroške. V naših tovarnah ni nikakih delavskih neredov.

THE KELLEY ISLAND LIME & TRANS. CO.

1125 LEADER-NEWS BLDG.—CLEVELAND, O.

OGLAŠAJTE V ENAKOPRAVNOSTI

SLOVANSKA DELAVSKA PODPORNNA ZVEZA

Združena s Slov. Podp. Dr. Sv. Barbare in s S. D. P. D.

SLOVANIC WORKINGMEN'S BENEFIT UNION

SEDEŽ V JOHNSTOWN, PENNA.

GLAVNI URAD: 634 MAIN ST., JOHNSTOWN, PA.

USTANOVljena 16. AVG. 1908—INKORPORIRANA 22. APR. 1919.

Je močna in sigurna organizacija s 154 krajevnimi društvi, ima nad \$200,000.00 premoženja in okrog 11.00 članov.

Sprejema vsako značajno osebo ne glede na veroizpovedanje, zmožno kakega slovanskega ali angleškega jezika.

Članstvo zavaruje v starosti od 18—45 leta na \$250.00 \$500.00 in \$1000.00 smrtnine in za \$1.00 ali \$2.00 dnevne bolniške podpore. Osebe and 45—55 let starosti za \$100.00 smrtnine in \$1.00 dnevne ali brez bolniške podpore.

Zavaruje se tudi lahko samo za smrtnino brez bolniške podpore.

Celo bolniško podporo plačuje za dobo 6 mesecev in polovico iste za nadaljnih 6 mesecev ene in iste bolezni.

Člani lahko zavarujejo tudi otroke v starosti od 2—16 let do \$200.00 smrtnine proti 10c mesečnine.

S. D. P. Z. posluje po National Fraternal Congress lestvici.

Svoje obveznosti plačuje redno u točno.

Novo društva se ustanovljajo z osem ali več novimi člani v starosti od 18—55 let.

Vstopnina znaša \$1.00 poleg redne mesečnine za mesec, v katerem pristopi.

S. D. P. Z. ima krajevna društva po vseh naprednih naselbinah v Zdr. državah in Canadi.

Po naselbinah, kjer še ni društva S. D. P. Z., pišite za pojasnila kako istega ustanoviti na glavnega predsednika ali pa tajnika.

J. PROSTOR, preds. BLAŽ NOVAK, tajnik

6120 St. Clair Ave. Cleveland, O.

634 Main Street, Johnstown, Pa.

LOKALNE NOVICE

— Štirje moški, ki so izstopili iz avtomobila, so ustavili mlekarka M. Rothkopfa na 6121 Central cesti ter ga oropali za \$400.

— Od poškodb je umrl otrok Carl Magera iz 998, vzhodna 63. cesta. V četrtek je padel iz rok njegove strežnice, ki ga je nesla po stopnicah.

— Novo orožje je našla večera policija, ko je aretirala P. Dominico, starega 36 let. To novo orožje je podobno precejšnemu nožu, ki pa je obenem tudi samokres. Pripravno je pač za napadalec, kajti stem orodjem lahko ranijo osebo, če v njeni bližini, in stem orodjem lahko streljajo na svojo žrtev, če so oddaljeni. — Prejšnji gotovo ne bi bil aretirani in tudi orožje ne bi bilo prišlo v policijske roke, da ni preimenovani ustrelili svojega prijatelja.

— Frank Zadar, devet let star, je v St. Markovi bolnišnici. Povožil ga je avtomobil, ki mu je prizidal večje notranje poškodbe, zlomil eno nogo in zadal precejšnje poškodbe na glavo. Policija je aretirala R. A. Bursalino iz 5309 Empire ceste, ker pravijo, da je on povozil preimenjenega. F. Zadar stanuje na 19010 Chikasaw cesti.

— V soboto sme poročali, da je v Lakewood obolelo 38 žensk. Današnje poročilo pravi, da ste obolele dve nadaljni ženski, ki ste bili na baš isti zabavi.

— Sedemnajst let je stara, toda poročila je dva fanta v teku dveh mesecev. To je Berta Swinehart iz 1322 Hamilton ceste. V mesecu maju je poročila nekoga G. Tabolta. Meseca junija, pa ni marala več prvega moža, pa je poročila drugega fanta, po imenu John Clarka. In tudi tega se je naveščala, pa je šla nazaj k prvemu možu, kajti prva ljubezen čez ne gori, vendar tli. — Hm, prvi mož je bil zadovoljen, drugi pa hud, pa se je pritožil na vse inštanče, da bi dobil nazaj mlado ženko. To je prišlo na ušesa nekoga detektiva, pa je bila stvar rešena. — Mlada ženka z dvema možama je bila aretirana radi dvolesništva.

— Frank Lesner, star 56 let iz 7225 Lockyear ceste, ki je bil v clevelandski državni bolnišnici in iz katere je pred časom po begnil neznanokam, je bil najden večeraj v Garfield parku. Nesrečen se je obesil.

— Frank Sraje, star 16 let, iz 3608 vzhodna 80. cesta iz Newburgha, je bil večeraj na pikniku. V bližini je tekla voda, kamor so se šli fantje kopat. Frank je zašel v vodni vrtimec; pomagati si ni mogel, prijatelj ga niso mogli rešiti, — in vrtimec je požrl mladega fanta pred očmi prijateljev. Truplo so pozneje potegnili iz vode ter prepeljali v mrtvašnico.

— Wilson je skrivnostnik. Washington, 26. julija. — Redkokdaj kak človek tako skrbno skriva svoje načrte in namene kot jih predsednik Wilson v sedanjem času.

Na drug način bi se to reklo, da je Woodrow Wilson, ameriški državljani zelo skrivnostni glede svoje bolezni. Toda Woodrow Wilson je slučajno ameriški predsednik, kar drugi državljani niso in ima moč, da napravi svoje načrt tako skrivnostno, kot se mu poljubi.

Vzemimo na primer zadevo glede njegovih početnic. Reklo se je, da se je predsedniško jahto "Mayflower" prenovilo za njegovo porabo in da se je napravilo na njej vzpenjačo in da bo na nej prebil predsednik ves poletni čas, ko ne bo v Washingtonu.

bi bilo to kaka skrivnost. Ako človek ne more brez utrujenosti iti po stopnicah, tedaj vendar zanj ni nikaka sramota, če uporablja vzpenjačo. Toda uradniki Bele hiše in mornariškega departamenta, ki ima jahto v oskrbi, pravijo, da jim o vzpenjači ni ničesar znanega.

Kot se govori, bo predsednik odšel iz Washingtona na krov predsedniške jahte samo, ako pridejo posebno vroči dnevi, toda samo za 2 ali 3 dni hkratu.

Nadaljevanje iz 2. strani stopanja, katerega se hoče poslužiti nemška vlada, temveč, da hoče nastopiti tudi samostojno v tem oziru, čeprav bi bilo zaželjeno, da bi se vlada izognila težkočam, ki bi lahko nastale radi milejšega postopanja v Berlinu.

Kar se tiče postopanja samega, povdarja njegovo veličanstvo, da bo vlada nastopila z vso odločnostjo in sicer na temelju stališča, da je praznovanje 1. maja nepostavno. — Treba je z odločnostjo nastopiti proti vedno rastočemu gibanju ter ga končati ali ga vsaj dovesti do obrata. — Treba je stremeti za tem, da se gibanje med delavci potisne nazaj na postavno podlago in da se vsa vprašanja odloči edinole na tem temelju. Na vsak način pa je treba v interesu javnega miru odrediti vse potrebno, ker bi drugače lahko nastopila nevarna presenečenja.

Malo pred prvim majem leta 1890 je prišlo v premogarskem okraju v Ostrovi do krvave stavke, v katero je v duhu dotičnega časa poseglo vojaštvo v družbi policije v prilog podjetnikom. — Cesarju pa se je zdelo postopanje oblasti proti proletarijatu preveč milo, kajti v tem oziru je pripomnil na neki državni dokument:

— Dobro bi bilo opozoriti justične organe na to, da nastopijo v vseh konzenskih slučajih hitro in strogo. — V tem oziru zaslužijo justične oblasti na Dunaju z ozirom na dogodke v predmestjih splošno priznanje. To je edina stvar, ki jo je mogoče storiti vspričo nasilnosti kot so se završile. — Fatalno je, da so dospeli čete na lice mesta prepozno, čeprav ne zaslužijo nobenega karanja radi nepričkovane izbruhane nereda. Fatalno je tudi to, da so delavci izsolili svojo voljo. — Red pa je treba uveljaviti s silo. To je treba kaj kmalu izvršiti in to tembolj, ker ne morejo čete dolgo časa ostati izven svojih garnizij. Če se pojavijo nemiri istočasno v različnih krajih, bi na primer čete na Češkem zadostovale. — Vsled tega je treba stremeti za tem, da se zatre nemire v prvem trenutku, ko se pojavijo. V splošnem pa je upati, da se bodo predstojniki obratov dogovorili ter nastopili po dogovorjenem načrtu in na ta način lahko bolj uspešno nastopili proti delavcem. —

Justične oblasti, katere omenja cesar Franc Jožef na tako hvalne način, so bile takrat dunajsko deželno sodišče z zloglasnim Holzingerjem na čelu, ki je obsodil štrajkujoče stavbinske delavce na strašne kazni radi molenkostihih izgredov. Kakšna je bila neodvisnost

sodnikov v onem času, je razvidno iz cesarjeve pripombe, da bi bilo dobro nagmati justične oblasti k večji delavnosti. To pripombo je takratni justični minister Prazak takoj porabil ter vdano izjavil cesarju, da bo dal vsem justičnim organom temu primerna navodila. — V luči teh nepristranskih zgodovinskih zapiskov ne ostaja dosti toliko proslavljenja ljubezni cesarja Franca Jožefa do delavca.

Cesar je bil star tedaj že šestdeset let in bi lahko človek pričakoval od njega one zrelosti in milosti, katero so mu splošno pripisovali. — On pa je govoril kot kak vulgaren priganjač ter priganjal svoje služabnike k vedno večji energiji. — Od tega prvega maja leta 1890 naprej je pričelo gibanje rasti neprestano in prvi vidni sad prvega majskega slavlja je bila predloga za volilno reformo, katero je Faffee predložil avstrijski poslanski zbornici leta 1893.

Proletarijat je rasel, stopil na svetovno pozornico kot dolečujoč razred in tudi monarhi so se mu pričeli polagoma klanjati. — To naj bo za vzgled vsem tistim delavcem, ki se še danes zavzemajo za Franca Jožefa, o katerem pravijo, da je bil najbelj ljudomil in najbolj pravičen vladar, kar jih je kdaj videl svet. — V resnici pa ni bil nič drugega kot malenkosten tiran, kojega misli niso segale preko ozkega obzorja Habsburžanov. — Sami ste se prepričali, da je smrtno sovražil Slovence v svoji državi. — Da pa je sovražil delavski stan, vam dokazujejo uradni dokumenti, katere smo priobčili zgoraj. —

Washington: — Vojni departament je izdal sledeče poročilo: Ko se je vojna pričelo in ko so Nemci napadali Angleško zrakoplovi, se je mislilo, da imajo Nemci najmanj petnajst zrakoplovov, ki so zmogni pljuti štirideset milj na uro v daljavi 1800 do 2000 na uro. Na Angleškem so bili nagnjeni, da so podcenjevali možnost, da bodo zrakoplovi resna nevarnost zanje, kar se tiče nočnih napadov in dolgo časa so sploh zanikali, da bo kako letalo služilo v ta namen. Angleški general, ki je imel poveljstvo nad zrakoplovi, se je izjavil, da so bili prepričani, da ne bodo rabili aeroplani ali zrakoplove v vojski. Prikljubljena teorija je bila, da bi bilo težavno za Zeppeline, da bi dosegli po noči Angleško in da bi bilo zelo težavno, da bi potem tudi mogli uiti, če bi se jim bilo posrečilo dospeti na angleška tla, kajti mislili so, da jih bodo ugonobili posebni topovi, katerih so se posluževali Angleži, da so odbili zračne napade ali pa aeroplani. Vojni dogodki so pokazali, kako so se Angleži zmotili. Oni niso računali na višino, v kateri morejo zrakoplovi operirati po noči. V tem času aeroplani niso bili zmogni, da bi se bili dvignili tako visoko, posebno, ker je bilo nemogoče, da bi se

mogel kak aeroplan dvigniti od tal v noči, da bi letalec videl ali slišal, kedaj se bliža Zeppelin. Vojna je pokazala, da bodo bodoči zrakoplovi igrali veliko važnost v vojnih operacijah. Dolgo časa nismo, niti mi, niti Angleži verovali poročilom, ki so videla beli dan, da so ostali zrakoplovi v zraku po petintrideset ur.

Da so današnji Zeppelinji zmogni kaj takega, tega ne dvomi nobeden več. Včasih se je marsikdo norčeval iz zrakoplovov in nekateri so dokazovali, kako lahko se jih bo spravilo na tla. Toda Angleži so videli, da so bili topovi popolnoma nezmožni, da bi bili izstrelili kak zrakoplov na tla. Letal niso mogli rabiti, ker se niso mogla dvigniti po noči.

Dne 11. novembra, 1818, so bili Nemci pripravljani, da pošljejo prvi zrakoplov čez morje, da bombardira New York. Poizkuse za srečen izid so delali že mesece popreje. Da bi bili trdnj zagotovljeni, da se jim bo bombardiranje posrečilo, so poslali zrakoplov L-tipa iz centralne Nemčije v Khartum, v južni Afriki, da bi ponesel nemškimi četam, katerim je trda predla, živež in druge zaloge. Ko je prišel tja, so ga odpoklicali s brezličnim brzogajom, ker so se nemške čete takrat že udale.

Zrakoplov je napravil pot tja in nazaj v Nemčijo, ne da bi se bil spustil na tla enkrat. Nekli drugi zrakoplov, R-34, je potoval popreje enkrat okrog 2,800 km. manj. Hitro so zgradili zračnega velikana L-72, ki naj bi se prekosil sestersko ladjo, ki je potovala v Afriko in nazaj.

Zrakoplov je bil dovršen, imel je šest Maybach strojev, vsak za 240 konjskih sil, skupno 1440 konjskih sil. Dolg je bil 770 čevljev in letel s hitrostjo 62 milj na uro s polnim tovorom. Poleg tega je nosil še 11,000 galonov gasolina in je lahko poletel s tovorom, ki je tehtal pet in pol tona bomb, 9,500 milj.

Prepričani smo, da je to nekaj čudovitega, toda L-72 je postal že nesposoben in star. Zgradili so še enega, ki je bil zmogel za vse drugačne stvari kot pa — 72. Zrakoplov je bil znan pod šifro L-Z 125. Čeprav je bil samo pet čevljev daljši od prvega, je vzdignil 69 tonov in imel polet 10,000 milj. Gonilo ga je 12 Maybach strojev, vsak zmogel 300 konjskih sil (skupaj 3,600) in je imel hitrico — popolnoma obložen s tovorom 16½ tonov bomb — 91 milj na uro.

Fantek: Srček, samo od tvojih pogledov živim. Punčka: Ni strela, da si potem tako suh. Jaka: Ravnokar se me "fajerval". Joža: Zakaj pa? Jaka, E, za zmeraj. Clemenceau je star osemdeset let; piše knjigo in pravi, da ne mara več v roke vlada. — Well, saj ima prav, kaj pa bomo z mladimi ljudmi, če bodo samo stari možakarji in imperijalisti na čelu.

Mr. Bryan je dejal: Predsednik Združenih držav ima prav malo dela, če kongres vrši svojo dolžnost. — Prav je povedal, toda kateri kongres je še naredil vse. * * * * Višek uradne modrosti. Kakor znano, je v Pragi, glavnem mestu Čehoslovaške, galskim židom-beguncem prepovedana uporaba poulične železnice. Pred kratkem pa je bil promet na poulični železnici vstavljen radi pomanjkanja premoaga. Takoj naslednjega dneva je izšla v nekem praškem nemškem listu naslednja notica: * * * * V starem kraju ne marajo ljudje več v cerkev; pravijo če več ne zvoni, tudi v cerkev več ni potreba iti. Prav imajo.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

MALI OGLASI

OGLEJTE SI TE HIŠI TAKOJ.

Naprodaj sta dve hiši na zapadni strani mesta, obdani od krasne okolice. Ena hiša je zidana, za dve družini, v drugi se nahaja 13 sob za 4 družine. Vse v najboljšem stanju. Zglasite se na 3421 W. 97th St. Vzemite Lorain ali Clark ave. karo.

IŠCEM mesarja in grocerijskega pomočnika, za delati v trgovini. Morata biti veščta dela. Plača dobra in dober dom. John Kramer, 5301 St. Clair Ave., mesar in grocerist. (173-74-75)

ZGUBLJENA JE bila bančna knjžica pod imenom LOUIS PIRNAT in sicer iz Garfield Banke na 79. cesti. Knjžica je bila zgubljena v soboto popoldne na vogalu St. Clair in 79. ceste. Kdor rojakev jo je našel, je proščen, da isto odda v uradu Enakopravnost. (175-76-77)

POZOR! Vsi prodajalci listkov za zemljišče, v korist Slov. Del. Doma ste prošeni, da vrnete prodano listke tajniku v najkrajšem času, da bo mogoče urediti vse potrebno za zbranje. ANDREJ ZUPANČ, 385 E. 162nd St.

O. S. Princeton 245 Bell Rosedale 6353-W.

JOS. VOVK 1123 Addison Rd.

AVTOMOBIL ZA VSE SLUČAJE. se priporočam.

ČITAJTE! D. Stakich & J. Krall MI PRODAJAMO hiše lote in farme ISTOTAKO ZAMENJAMO FARMER ZA POSESTVA V MESTU. Poštena postrežba. 15813 WATERLOO RD.

AKO GREŠ PO ST. CLAIRJU, NE POZABI obiskat FRANKA, kjer te pošteno postreže in sprejme po domače. Na razpolago imam raznovrstne neopojne pijače, izvrstne kvalitete smotk.

Posebnost za toplejše vreme — SLADOLED — Vse to dobiš pri dobro znanem rojaku FRANK KUNSTELJU 6117 St. Clair Ave.

IŠČEJO SE moški za furneze in TEŽAKI

Moški pri furnezih — 56c na uro, 56 ur na teden. Težaki — 51c na uro, 54 ur na teden. Bonus za stalnega delavca in tudi od produkcije. Pišite ali se zglasite pri Union Carbide Co. Niagara Falls, N. Y. (173-75)

Liberty Bondi in Volno Varčevalne Znamke. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpenjačo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri to do 6. ure zvečer.

NOVA HIŠA s trgovino, grocerijsko mesnico, se prodaja skupaj ali posebno trgovina. Vse po poizve pri Kotniku v našem uradu. (174-176)

VI POTREBUJETE KNJIGO? Dr. Kern je nad deset let zbiral gradivo za angleško-slovenski besednjak. Vedel je, da Slovenci potrebujejo dober slovar pri učenju angleščine. Knjiga obsega 25,000 angleških besed s izgovorjavo in slovenskim pomeni. Če vas angleški jezik zanima in se želite pridruiti, si jo naročite. Kupite jo za svoje otroke, če se uče pravilne slovensščine. Vsaki hiši bi moral biti in izredno na razpolago celi družini. Angleško-slovenski besednjak naročite na sledeči naslov: DR. F. J. KERN, 6202 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio. Cena obsežni knjigi je 5 dolarjev s poštnino vred. Istotako lahko naročite Zormanove pesmi za \$1.25.

A Vacation Trip That Satisfies THE summer time will soon be here and with it the joys of a vacation trip. Where are you going? The Great Lakes is the mecca for particular and experienced travelers on business and pleasure trips. The D. & C. Line Steamers embody all the qualities of speed, safety and comfort, the freedom of the decks, the cool refreshing lake breezes. D. & C. a Service Guarantee. Daily Service May 1st between Detroit and Buffalo. Leave 6:00 P. M. Arrive destination 9:00 A. M. Daily Service April 1st between Detroit and Cleveland. Leave 11:00 P. M. Arrive destination 6:15 A. M. MACKINAC ISLAND Service June 14th to Sept. 14th. 3 trips per week. June 14th to July 1st. July 1st to Sept. 14th, 6 trips per week. Between Detroit and Buffalo Use Your Rail Tickets Send 25c stamp for illustrated pamphlet and map of Great Lakes. Address I. G. LEWIS, G. E. A. Detroit, Mich. DETROIT & CLEVELAND NAVIGATION CO. A. A. SCHMIDT, President and General Manager. J. T. McMillan, Vice-President.

Liberty Bondi in Volno Varčevalne Znamke. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpenjačo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri to do 6. ure zvečer.

Liberty Bondi in Volno Varčevalne Znamke. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpenjačo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri to do 6. ure zvečer.

Liberty Bondi in Volno Varčevalne Znamke. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpenjačo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri to do 6. ure zvečer.

Liberty Bondi in Volno Varčevalne Znamke. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpenjačo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri to do 6. ure zvečer.

Liberty Bondi in Volno Varčevalne Znamke. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpenjačo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri to do 6. ure zvečer.

Liberty Bondi in Volno Varčevalne Znamke. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpenjačo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri to do 6. ure zvečer.